## В США состоялись брифинги, посвященные Узбекистану



В Национальном демократическом институте (NDI) и Международном республиканском институте (IRI) в Вашингтоне состоялись брифинги, где принял участие первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Узбекистана Содик Сафоев, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

На мероприятиях дана подробная информация о масштабных реформах, осуществляемых в Узбекистане в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития республики в 2017-2021 годах, в том числе по совершенствованию системы государственного управления, противодействия коррупции, развитию институтов гражданского общества, а также обеспечению политических прав граждан. Участникам брифингов также рассказано о парламентских выборах в декабре в Узбекистане, в том числе изменениях и нововведениях в избирательном законодательстве страны, предпринимаемых мерах по обеспечению законности и прозрачности предстоящих выборов.

Региональный директор по странам Евразии Национального демократического института Л.Джуитт высоко оценила достигнутый в Узбекистане уровень прогресса в сфере обеспечения прав человека, атмосферу открытости и прозрачности, принимаемых в стране социально-значимых решений. «NDI рассматривает Узбекистан в качестве одной из важных стран для взаимодействия», - сказала она.

Американский политик отметила плодотворный опыт сотрудничества с узбекской стороной в 2003-2015 годах, когда в Ташкенте функционировал офис Института. NDI заинтересован в возобновлении диалога с узбекской стороной. Приоритетными направлениями сотрудничества, по ее мнению, являются укрепление потенциала Олий Мажлиса, расширение узбекско-американского межпарламентского сотрудничества, дальнейшее совершенствование избирательного законодательства, реализация проектов по поддержке женщин, усиление институтов демократического общества.

Отметим, что Национальный демократический институт является американской неправительственной организацией, основанной решением Конгресса США в 1983 году. В Совет директоров входит ряд высокопоставленных лиц, ранее занимавших различные должности в Белом доме, Конгрессе и Госдепартаменте США. NDI организует мониторинговые миссии для наблюдения за выборами, к которым привлекаются представители американского Конгресса.

Президент Международного республиканского института Д.Твининг отметил, что в IRI высоко оценивают проводимые в Узбекистане последовательные реформы. По его мнению, масштабные преобразования будут способствовать дальнейшему улучшению социально-экономической ситуации в стране, усилению роли органов законодательной власти в этом процессе, налаживанию тесного сотрудничества с зарубежными партнерами, в первую очередь, с соседними государствами.

Он также подчеркнул, что представители IRI с большим интересом поддерживают предпринимаемые в Узбекистане усилия по укреплению потенциала законодательной власти, обеспечению прозрачности и демократичности предстоящих выборов. «В данном контексте американская сторона приветствует участие на предстоящих выборах полноценной миссии наблюдателей ОБСЕ», - добавил руководитель IRI.

IRI, созданный в 1983 году, в настоящее время возглавляет сенатор от штата Аляска Дэн Салливан.

## Источник